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Το Υπουργείο Παιδείας απαιτεί
από τους Διευθυντές Σχολείων, με εγκύκλιο που κοινοποιήθηκε στα (κλειστά) σχολεία στις 10 Απρίλη,
να προσδιορίσουν τα οργανικά κενά και πλεονάσματα της επόμενης σχολικής χρονιάς μέσα σε
ελάχιστες μέρες (10 - 12 Απρίλη).

Αντίστοιχα απαιτεί από τα ΠΥΣΔΕ να νομιμοποιήσουν αυτή τη fast track διαδικασία, συνεδριάζοντας ως τις 12
Απρίλη και γνωμοδοτώντας σχετικά. Το Υπουργείο επισημαίνει πως πρόκειται για μία, εν πολλοίς,
αυτοματοποιημένη – διοικητική πράξη στην οποία δεν υπεισέρχεται καμία συνδικαλιστική ή γενικότερα
παιδαγωγική εκτίμηση των δεδομένων. Αντίθετα, γίνεται συστηματική αναφορά στο νομοθετικό πλαίσιο και τις
εγκυκλίους που διέπουν τις αναθέσεις και τη λειτουργία των τμημάτων και απαιτείται η αναγωγή ενδεχόμενων
ολιγομελών υπαρχόντων στο «ορθό», δηλαδή στα τμήματα των 27 - 30 μαθητών.

Μάλιστα, διατυπώνεται απειλή διοικητικής κύρωσης σε περίπτωση μη συμμόρφωσης (σημ. αναφέρεται ότι « ο
μη σωστός έλεγχος εμπίπτει στις διατάξεις του εδαφίου β της παρ. 1 του άρθρου 107 του ν. 3528/2007»).
Πρέπει να σημειωθεί ότι στους πίνακες που θα σταλούν από τις ΔΔΕ και τα ΠΥΣΔΕ στις Περιφερειακές
Διευθύνσεις απουσιάζει η στήλη «εκτίμηση ΠΥΣΔΕ», ενώ πρόταση μπορεί να κάνει μόνο ο Περιφερειακός
Διευθυντής.

Το Υπουργείο, συνεχίζοντας την εισαγωγή «νέων ηθών», επικαλείται τον έγκαιρο προγραμματισμό των
μεταθέσεων για να δικαιολογήσει την υλοποίηση αυτής της διαδικασίας δύο μήνες νωρίτερα (γινόταν μέσα
στον Ιούνιο). Βεβαίως, οι πάντες γνωρίζουν ότι οι μεταθέσεις έχουν ελαχιστοποιηθεί και ότι οι πραγματικές
στοχεύσεις είναι εντελώς διαφορετικές. Π.χ., τα διογκωμένα πλεονάσματα που θα προκύψουν, ιδιαίτερα από
τα ΕΠΑΛ, θα αποτελέσουν το άλλοθι για να απορριφθούν (και φέτος) χιλιάδες αιτήσεις μετάθεσης.

Είναι φανερό, τόσο από την ίδια της διαδικασία όσο και από το περιεχόμενο που αυτή έχει, πως η κυβέρνηση
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παίρνει πιο άμεσα στα χέρια της την υπόθεση της διαμόρφωσης των κενών και των πλεονασμάτων, στο
πλαίσιο της συνολικότερης αντιλαϊκής πολιτικής. Ασφυκτικότερη πίεση για περιστολή των δαπανών που
αφορούν μισθοδοσίες στην παιδεία, αναδιαρθρώσεις και αξιολόγηση δομών στο εκπαιδευτικό σύστημα,
θα έχουν ως συνέπεια καρατόμηση τμημάτων, ιδιαίτερα στα ΕΠΑΛ. Επιδιώκουν να βγουν όσο γίνεται
λιγότερα κενά και όσο γίνεται περισσότερα πλεονάσματα, που θα τροφοδοτήσουν την «κινητικότητα».
Η κυβέρνηση, προετοιμάζει με χειρουργικό τρόπο, νέο κλείσιμο τμημάτων και νέο κόφτη στις
προσλήψεις αναπληρωτών.

Είναι φανερό πως οι εξελίξεις που δρομολογούνται χτυπούν μορφωτικά δικαιώματα μαθητών – εργασιακές
σχέσεις εκπαιδευτικών.

Απαιτούμε το Υπουργείο να αποσύρει την εγκύκλιο και να εκδώσει νέα για μετά τις γιορτές, στην οποία
να αποτυπώνονται τα κενά με βάση τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων (πχ 20 το πολύ μαθητές ανά
τμήμα). Να διασφαλιστεί ότι θα πραγματοποιηθούν μεταθέσεις – διορισμοί που θα καλύψουν τις
ανάγκες αυτές.

Καλούμε τους διευθυντές και τους Συλλόγους Διδασκόντων να μην συμπληρώσουν κανέναν πίνακα πριν
το άνοιγμα των σχολείων.

Καλούμε τους αιρετούς και τα μέλη των ΠΥΣΔΕ να μην νομιμοποιήσουν με την παρουσία τους αυτή τη
διαδικασία.

Καλούμε τον κλάδο σε επαγρύπνηση.

Μέσα στις γιορτές να ενημερώσουμε γονείς – μαθητές.

Καλούμε, τέλος, σε παράσταση διαμαρτυρίας με το παραπάνω πλαίσιο στις διευθύνσεις κατά περιοχή
και στο Υπουργείο Παιδείας την Τετάρτη 11 πμ.

Αθήνα, 10 Απρίλη 2017
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